

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de **EL ADELANTO** Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Notas de la actualidad nacional

La lucha electoral próxima y las posibles uniones y coaliciones electorales

Lo que puede y lo que no puede hacer el Gobierno. Necesidad de evitar la lucha triangular. La posición del señor Alba

Lo que no es posible acometer a este gobierno en el orden legislativo, quedaba de hecho enumerado en nuestro anterior artículo al señalar el volumen y el número de las leyes que quedaban empantanadas con motivo del cierre, a todas luces prematuro, de las Cortes. Problemas apremiantes, reputados de urgencia, inaplazables, y que sólo tiene su cauce en la fundación parlamentaria, quedan sin resolución. En cuanto a la prórroga de los presupuestos, de un modo u otro, con interpretaciones más o menos amplias, con acuerdo—se está intentando en estos días entre el gobierno y las minorías—o sin llegar a ese acuerdo, se tendrá que ir. Y no habrá otro remedio que aceptar la fórmula que prevalezca.

Los partidos de orden no pueden colocarse en la situación subversiva que entrañaría aconsejar la no ejecución de deberes con el Fisco. Ese no es problema, pues. Teóricamente podrán llevar razón los que entienden que sólo se pueden prorrogar los presupuestos mediante el voto de las Cortes, o podrán llevarla los que defienden la tesis de la facultad ministerial. Es igual. Habrá prórroga y tendrá que reconocerse validez. La cuestión fundamental no está ahí. Lo que interesa tiene otro acotamiento. Es, de una parte, esa legislación importante que queda abandonada y es, de otra, la actuación que, en el orden político y, singularmente en el electoral, haya de llevar a cabo este gobierno.

Y aquí es donde precisamente nos interesa más situar las actividades y desentrañar las conductas. ¿Qué puede y qué no puede hacer el gobierno en materia política? De mantenerse las situaciones tal como las dejó la resolución de la crisis, muy poco es el campo de acción, muy cortas las posibilidades. El Gobierno nace reñido con los partidos políticos que en la Cámara tenían mayor fuerza. La inteligencia electoral es difícil si no hay previamente acuerdos o transacciones que permitan el anudamiento de relaciones. Y, en ese caso, al gobierno le quedan dos caminos: el de una inhibición absoluta, total, o el de una participación en la lucha como tercer elemento de actuación. Lo primero nos parece probable puesto que, dentro del gobierno, hay hombres y hay partidos que tienen intereses políticos. Los agrarios, los regionalistas, los mismos progresistas, aunque en menor escala, tendrán que atender a las demandas y exigencias de sus organizaciones y disponer, por consiguiente, sus cuadros electorales.

El mismo señor Portela, a título de independiente, procurará conquistar puesto en las futuras Cortes y acaso no limite el empeño a la aspiración modesta de un triunfo personal. Lo probable es que pretenda montar, alrededor de su propia persona, una organización. Se habla de un partido centro. Se señala también la probable adscripción a la política y a la dirección del señor Portela de los radicales que han aceptado cargos cerca del Gobierno. El señor Chapaprieta, por su parte, piensa también acudir de nuevo a la lucha en la provincia de Alicante. Tiene, asimismo, algunos amigos. No tendría nada de particular que fuese pieza importante en una coalición centrista y gubernamental.

Pero esta solución no satisface plenamente a los ministros. Se acusa dentro del Gobierno—y ello es en estos días tema principal de comentario—la tendencia de procurar la reanudación de relaciones políticas con los partidos que quedaron al margen del Poder en la pasada crisis. Concretamente: Se quiere la unión con radicales y cedistas. La posición de quienes propugnan esa nueva entente, es ésta: "Si las izquierdas, del brazo de los partidos obreristas, van a la lucha en un frente común, vencerán inexorablemente de no oponerse a ese conglomerado otro, potente y compacto, de elementos antirrevolucionarios, aglutinados por el denominador común de la oposición al marxismo y a sus coadyuvantes."

Para conseguir este segundo frente se precisa la unión con la CEDA y con los radicales, que no han secundado al Gobierno, y que son los más. Hay que evitar a toda costa la lucha triangular. Ya se señaló esta necesidad en las elecciones de 1933 y se hicieron coaliciones en las que entraron monárquicos, agrarios, cedistas, radicales, progresistas y conservadores. Ahora se debe procurar la misma alianza. Si es preciso, para ello, reformar el Gobierno, se debe reformar. Todo menos una división que dará el triunfo con absoluta seguridad a la izquierda y a los socialistas.

Esta tesis se viene sosteniendo principalmente, con gran tesón, por el señor Chapaprieta. El partido agrario y su representante en el Gobierno comparten el criterio. No sería difícil que los demás elementos que lo forman coincidieran en la misma apreciación del panorama político y de las perspectivas electorales. La dificultad está fuera del ámbito gubernamental. Está, concretamente, en los partidos que formaron hasta ahora parte del deshecho bloque y que han declarado abierta hostilidad al Gobierno del señor Portela. ¿Se convencerán de

la necesidad de la unión? Las primeras reacciones frente a la sugestión del ministro de Hacienda son más bien contrarias.

Se piensa así: "El Gobierno no significa nada. Las fuerzas políticas que están en él no tienen arraigo ni significación apenas nada en la próxima lucha. La unión con las derechas extremas para hacer el frente antirrevolucionario acaso se malograra o se viera muy entorpecida, de llegar a un pacto con el Gobierno, o con los partidos que están en el Gobierno. No hay que pensar en coaliciones gubernamentales. Se luchará aparte".

Claro es que no faltan quienes a esa tesis opongan la de que si el Gobierno no tiene, por su composición, una gran fuerza electoral, tiene, en cambio, los resortes del mando, que, aun en el caso de una neutralidad limpia y perfecta, siempre dimanan potencia y posibilidades. No se puede desdenar ningún elemento favorable a estas circunstancias. Hay que tener en cuenta que la lucha presenta caracteres de gravedad y de decisión que no ha tenido ninguna otra contienda electoral. Se ventilan—dicen los que apoyan la teoría de la unión—el mantenimiento de un régimen social o la mutación absoluta, el tránsito hacia una etapa de socialización y de prácticas netamente izquierdistas.

Así está planteado el tema en estos momentos preelectorales. Como síntoma de lo que pueda ocurrir, hay que advertir la importancia de las actitudes que adopten

en torno a la prórroga del presupuesto. Es el primer encuentro que el Gobierno va a tener con las oposiciones del centro y de la derecha. De lo que se haga en relación con ese problema depende, en buena parte, lo que pueda ocurrir después.

Es muy interesante, por tanto, saber lo que se piensa y lo que se prepara en orden a la decisión de dar vigencia por tres meses a la ley económica. Hasta ahora, la posición de la CEDA parece irreductible. ¿Lo seguirá siendo? En ese sentido tiene singular importancia la posición personal que puede adoptar el señor Alba. El presidente de las Cortes, al recibir la carta del señor Gil Robles, no ha querido adoptar una actitud demissa. Ha dejado en suspenso su resolución y su juicio hasta conferenciar con el Gobierno.

Como la autoridad del señor Alba en materia de interpretación legislativa es imnegable—por experiencia personal y por el puesto que ocupa—su posición puede tener carácter decisivo. Es, pues, en estos momentos en que el señor Alba inicia sus "pour-parlers" con el Gobierno, cuando comienza a ventilarse el pleito político. La importancia de estas conversaciones es definitiva. A ellas hay que someter el futuro próximo, y de ellas depende todo. Es cosa de vigilarlas cuidadosamente para ir deduciendo las oportunas consecuencias.

A. I. ARCO

(Prohibida la reproducción).

Madrid al día

LOS VILLANCICOS

En templos, colegios y hogares se canta en toda España, por estos días, esas dulces, ingenuas y delicadas canciones que se inventaron por los villanos del medievo para expresar su rústica y pura alegría ante el gran suceso del natalicio del Niño Divino.

Decimos en España. Fuera mejor decir en toda Europa. Nombres insignes en nuestra literatura compusieron villancicos: Juan del Encina, Mudarra y hasta el mismo Lope, tan justamente honrado este año, y con ello honrados todos los españoles.

Sobre los villancicos escribió Margarita Nelken, cuando esta señora no pensaba en política, para nuestro daño, unas páginas magníficas, tan interesantes que no resistimos la tentación de transcribir un fragmento. Varios Noels muy profanos dice—pero, por excepción, llenos de delicadeza, se atribuyen a Abelardo, el famoso teólogo de la Soborna, que compuso, cuando sus amores con Eloísa, varias canciones que alcanzaron gran boga. Unos cuantos villancicos de Navidad del siglo XIII se deben también a Adán de la Halle, el primer dramaturgo francés. Cuando los trovadores iban de castillo en castillo, cantaban los Noels acompañados del violín a tres cuerdas, llamado rabel, mientras que las damas, recogiendo sus languisimas faldas por encima de los zapatos de punta retorcida, bailaban una volta o pavana.

El famoso Clemente Marot, poeta favorito de la Corte de Francisco I, cuando se convirtió al protestantismo, compuso sobre motivos populares varios cánticos a Noels de tono muy austero, y el campo adverso contestó poniendo a estos mismos motivos palabras que no tenían nada de litúrgico. El renacimiento orientó la poesía popular hacia otras direcciones, y los Noels abandonan su nota pintoresca, para no ser más que violentísimas sátiras, de las que nadie estaba libre: Ni el mismo rey, ni los mismos ministros. Con la música de los Noels se cantaron, durante Luis XIII, las mazarinadas, y en el siglo XVIII circulaban por Paris unos Noels de Corte en los que la licencia no guardaba ya ningún recato.

Pero a pesar de todos los cambios del mundo ha sobrevivido la forma popular, rica, variada e ingenua de estos villancicos de Belén.

JUAN DE ROCA

EL ADELANTO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

CIUDAD RODRIGO

Brillante baile de disfraces en el Hotel del Castillo

El sábado, 21 del actual, por la noche, en el Hotel del Castillo de Trastámara, tuvo lugar un acto brillante, el primero de los que se proyectan llevar a cabo en adelante durante el próximo año, en los hermosos y elegantes salones del Hotel del Turismo, donde con más frecuencia se dará cita la buena sociedad mirobrigense en los va-

Turismo, don Ernesto Carriles, en unión de su distinguida señora y su bellísima hija, hicieron los honores a cuantos concurrieron al brillante acto celebrado la noche del sábado.

El señor Carriles, persona muy amable y culta, nos expresó el propósito de celebrar algunos actos más, especialmente durante la tem-

Mas en vista de que este proyecto no se puede realizar por ahora, y con el fin de que en los hogares humildes también puedan en parte disfrutar de las fiestas de Navidad y tengan que comer en estos días, el señor Del Valle, teniendo en cuenta todas estas razones, muy justas, ha acordado con la amuencia de sus compañeros



Grupo de concurrentes al «Baile blanco», celebrado en los salones del Hotel del Castillo de Trastámara (Foto Pazos)

riados y atrayentes actos que en lo sucesivo se llevarán a cabo.

El celebrado la noche del sábado consistió en un brillante baile titulado "baile blanco", en el que se congregaron gran número de bellísimas señoritas luciendo preciosos y elegantes trajes de diversas épocas y sociedad, así como también vistosos disfraces ellas y ellos, que formaban un conjunto admirable.

Llamaron la atención, luciendo elegantes trajes de "primavera", Chonita Sánchez Rodríguez y Adelfa Méndez; con valioso traje estilo Luis XV, Consuelo González Riesco; de antigua, Emilia Iglesias Montero; muy bonita de Katuska, Elo Jiménez Moretón; de vals, muy bien, Celia Encinas Jiménez; con bonitos trajes de marinero, Pilar y Conchita Pacheco y Teresa Puig; una preciosa mexicana, Carmen Dorado; de aldeana, Lolita Sánchez, estaba muy graciosa; de copos de nieve, Carmen Ubeda; y luciendo con gran distinción elegantes de sociedad, Flora Ballesteros Blázquez, Caridad Aquino, Agustina Sánchez, Julieta Jiménez Moretón, Julieta Rodríguez Roder, Lola Aquino, Fili Ballesteros, Marciala Sánchez García Losada, Carmen Méndez, Luisa Terán, Paca Martínez, Lola Ballesteros, Teresa Rodríguez, Tina Martínez y algunas más.

El nuevo gerente del Hotel del

porada de Carnaval, que han de resultar espléndidos.

Agradecemos al señor Carriles las atenciones de que fuimos objeto.

Se ha dado trabajo a los obreros parados antes de Navidad y bonos a las viudas y ancianos.—Proyecto de pavimentación

La primera autoridad local, don Juan del Valle, en vista de que hace algunos días ha aumentado el paro obrero, por haberse terminado algunas obras y haberse aplazado los trabajos en otras, y procurando por todos los medios el que hubiese trabajo, proyectó la pavimentación de la calle de los Colegios, una de las plazuelas del teatro y terminación de la de Corrijo Viejo, con el fin de invertir el dinero disponible, procedente de la décima, y con la ayuda del cincuenta por ciento que los dueños de los edificios enclavados en las mencionadas calles, y con lo cual, al mismo tiempo que se urbanizaba la población, se daba trabajo al crecido número de parados que existen hoy día.

Pero como quiera que algunos vecinos de las citadas calles no han contribuido, ya porque no puedan o no se encuentren en condiciones, ha habido que suspender este beneficioso deseo del alcalde para dar trabajo a los obreros.

de Concejo y Junta de la décima, que parte de las cantidades de la décima se invirtieran en dar unos días trabajo, y además el Ayuntamiento, y a propuesta del señor Del Valle, repartirá bonos de tres pesetas a las viudas y ancianos pobres para que a todos lleguen, aunque sea poco, el que puedan comer el día de Navidad.

S. VEGAS ARRANZ

La construcción de los edificios para Gobierno civil, Delegación de Hacienda y cuartel de Asalto

En el despacho de la Alcaldía, se reunió, presidida por el alcalde, la junta provincial de edificios oficiales, al efecto de estudiar la propuesta formulada por el Ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad respecto a la construcción de dichos edificios.

La junta consideró admisible esa propuesta, pues, además de conceder una prima a la construcción, el pago de las obras se verificará en cincuenta años.

Creemos que atendidas las condiciones de la construcción, comenzarán pronto a edificarse esos inmuebles.



D. Francisco Barrado Curto

que falleció en Salamanca, el día 27 de Diciembre de 1934

a los treinta y cinco años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus hermanos: Isidoro, Luisa, Encarnación, Vicenta y Alfonso Barrado Curto; hermanos políticos: Concepción Pérez, Teodoro Sánchez Alvarez e Iluminada Seco Fuentes; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y se dignen asistir al Funeral Cabo de Año que se celebrará mañana, día 27, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de la Santísima Trinidad (del Arrabal del Puente), por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán muy agradecidos.

Notas de sociedad

PARA ELLAS Zapatos, trajes, sombreros...

Los vestidos, tienen esta temporada un encanto extraordinario. Pero son sencillos en realidad. Los escarpates nos presentan modelos para todos los gustos. Desde luego todos con pliegues de la cintura para abajo hasta formar su extremo amplio, en forma de campana, cómodo para andar y de mayor aspecto femenino.

Colores, los que queráis. Buscad siempre tonos contrastados a vuestros rostros. Las mujeres rubias no debéis usar telas claras. En cambio las morenas siempre telas que sirvan de marco, tonos claros.

El arte de vestir, debe reflejarse en cada una de vosotras. Saber elegir un traje es tan interesante como saberlo llevar puesto. Y junto a un traje que se amolde bien a vuestro cuerpo y a vuestra cara, hay que buscar unos zapatitos coquetones, vistosos, porque un pie femenino es uno de los detalles más interesantes para el conjunto de la elegancia y la frivolidad.

Los hay de adornos variadísimos y materiales raros, como piel de cocodrilo, de lagarto, etcétera etc. Un zapato llamativo en una fiesta nocturna, es tan impopular como el mismo traje.

Y si en el conjunto armonioso de la mujer, se tiene en cuenta el vestido y los zapatos, cómo no vamos a ocuparnos, aunque con brevedad de los sombreros?

El sombrero tiene dos momentos, uno en que se ve perfectamente abandonado, porque las muchachas de hoy prefieren llevar sus melenitas al aire, luciendo peinados y cabellos rubios o morenos. Pero en el invierno no está de más usar sombrero y boina, que resguarda del frío, el aire y la lluvia.

Ahora que un sombrero tiene que ser cómodo. De fieltro su armadura para ajustarla mejor al pelo. De tonos contrastados con el rostro, y si se quiere hasta con el vestido, aunque en esto cabe del mismo color. De alas pequeñas o sin alas, cuando la cara es delgada en la que lo lleva, con el fin de que no se coma y desfigure más la delgadez.

Pero en realidad, los sombreros, que son los que más cambian en la moda, permiten toda clase de transformaciones por vosotras mismas. Una flor, una pluma, un lazo puesto con gracia, es lo suficiente para que un sombrero adquiere la novedad que dejara sentir. Junto a un sombrero atractivo, un vestido bonito y unos zapatos novedad, podéis lucir vuestra simpatía, seguras de que resaltará mucho más. Pero no achaqueis todo a los trajes, a los zapatos, a los sombreros. El tono distinguido, lo tiene que dar antes que nada vuestra feminidad...

VIAJES

Han llegado: De Alicante, don Federico Coca, señora e hijos.

DE DIAS

Hoy celebra su fiesta onomástica el doctor don Esteban Lucas Corral.

LOLITA DE BURGOS ROMERO - BASILIO TORRES MARTIN

El pasado día 23, se celebró en Madrid el enlace matrimonial de nuestro particular amigo, el profesor del Instituto del Cardenal Cisneros, don Basilio Torres Martín, hijo del industrial que fué de esta plaza y querido amigo nuestro, don Francisco Torres Iglesias, con la bellísima señorita Lolita de Burgos Romero, de distinguida familia andaluza. La ceremonia tuvo lugar en la iglesia de Nuestra Señora del Pi-

lar, profusamente adornada con muchísimo gusto.

Fueron padrinos don Francisco Torres Iglesias y doña María Romero, madre de la novia.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, don Juan de Burgos Romero, catedrático de esta Facultad de Ciencias; don Luis Maldonado Pardo, propietario; don Enrique Díaz, catedrático del Instituto del Cardenal Cisneros, y don Luis Torres Martín, industrial de esta plaza, por parte del novio, y por parte de la novia, don Faustino Archilla, catedrático de la Universidad Central; don Enrique Maldonado Pardo, abogado; don Santiago Subirachs, doctor en Medicina y Farmacia, y don Fran-

cisco Torres Martín, inspector de Seguros.

Bendijo la unión el celoso párroco de la iglesia del Pilar, don Casto Marifons, en representación del ilustre señor Vicario general de la diócesis de Madrid, don Juan Francisco Morán.

La feliz pareja, a la que deseamos una eterna luna de miel, salió en viaje de novios por distintas capitales andaluzas.

ENHORBUENA

NUEVO PROCURADOR Anteayer, día 24, a las doce y media, en el Juzgado de Primera Instancia, tuvo lugar la toma de posesión del nuevo procurador de los Tribunales, don Manuel Rodríguez de las Heras, que le fué otorgada por el digno juez, señor Jaramillo.

Al acto asistieron el señor Decano del ilustre Colegio de Procuradores, señor Santos Franco; numerosos abogados, procuradores, oficiales del Juzgado y amigos.

El nuevo procurador, señor Rodríguez de las Heras, obsequió a los asistentes después del acto, recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial, deseándole muchos éxitos en el ejercicio de la profesión.

ANIVERSARIOS

Hoy hace un año que dejó de existir en esta ciudad, el señor don Pedro Rodríguez García, Guardia Civil retirado y guarda jurado de los Ferrocarriles del Oeste de España, persona muy conocida por sus excelentes cualidades y afable y cordial trato.

Al recordar tan triste fecha, hacemos presente nuestro más sentido pésame a sus hijos don Custodio, sargento de la Guardia Civil; don Jacinto, doña Lorenza, doña Carmela, don Román, don

Pedro y don José, Guardias civiles; hijos políticos, doña Dolores Casero, don Desiderio Hernández, doña Fidela Sastre y doña Consuelo García; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

—Un año se cumple mañana de la sentida muerte del joven don Francisco Barrado Curto, industrial de esta plaza y persona muy conocida por su actividad y admirables cualidades y méritos.

El finado, de carácter afectuoso y cordial, perteneciente a una estimada familia salmantina, contaba con numerosas amistades, debido a su seriedad y bondades, que le hicieron acreedor a la estimación y al cariño de cuantos le conocieron y trataron.

Murió a la edad de treinta y cinco años, cuando sus conocimientos en la industria que ejercía, le habían conquistado un nombre prestigioso y admirable posición social.

Al cumplirse tan triste fecha, renovamos la expresión de nuestro más sentido pésame, a sus hermanos: don Isidoro, doña Luisa, doña Encarnación, doña Vicenta y don Alfonso Barrado Curto; hermanos políticos: doña Concepción Pérez, don Teodoro Sánchez Álvarez y doña Iluminada Seco Fuentes; tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

—Equipos de novios. Viñuela.

Santiago Hernández Martín MEDICO-DENTISTA Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 RUA, 12.—Teléfono 2189

VENDO CITROEN, cinco caballos, en buen uso. Informar, Manuel González, Canteros, 6.

LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

CATARROS, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA, CONGESTIONES PULMONARES

El aumento de secreción que acompaña a la infección de las vías respiratorias, produce la obstrucción de los bronquios e impide que el aire penetre por ellos a oxigenar la sangre, que es el verdadero objeto de la respiración. Los bronquios, incapaces de expulsar su contenido, se dilatan perdiendo su elasticidad (enfisema) y, por otra parte, la sangre dificultada en su circulación por la debilidad cardíaca consecutiva, tiende a estancarse (congestión pulmonar). De ahí las penosas molestias que sienten estos enfermos, desde la tos que desgarrar el pecho de los bronquíticos, hasta la angustiosa sed de aire de los asmáticos y enfisematosos.

El PECTORAL RICHELET, maravillosa preparación científica moderna, modera y fluidifica las secreciones calmando la tos, ayuda a los bronquios a desembarazarse de ellas, facilitando la expectoración, y permite que el aire penetre hasta el alvéolo pulmonar a regenerar la sangre que circula libre y vivificada.

EL PECTORAL RICHELET es una preparación científica y racional obtenida tras de pacientes investigaciones de laboratorio. No contiene alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos.

CARTAS DE AGRADECIMIENTO

Gripe y catarros curados.

La gripe había hecho presa en mi y una tos persistente me ahogaba haciéndome pasar noches horribles. Afortunadamente se me ocurrió un día probar el Pectoral Richelet, y hoy me complace en testimoniarle mi agradecimiento más profundo, porque me encuentro completamente curada y no sé lo que es un catarro desde hace muchísimo tiempo.

Si lo desea puede dar a la publicidad la presente carta.

DOMINICA MORAL

García de Paredes, 18. - Madrid.

Bronquios salvados.

Constantemente padecía fuertes catarros que me hacían guardar cama, y siendo que yo padeczo de diabetes, y por tanto me es imposible tomar ciertos específicos, ensayé el Pectoral Richelet por no contener azúcar ni alcohol.

Como desde que lo he usado no he vuelto a padecer ni gripe ni catarros y noto en los pulmones una fuerza de la que antes carecía, me creo en el deber de manifestárselo a usted, por si le interesa divulgarlo en interés de cuantos sufren de tales enfermedades y más siendo diabéticos.

Esquilache, 15. - Madrid.

ELVIRA ARANGO

PECTORAL RICHELET

De venta en Farmacias: Frasco pequeño 3'25 (timbre aparte). Frasco grande 5,60 pesetas (timbre aparte).

Gratuitamente enviaremos folleto interesantísimo para la curación radical de las vías respiratorias. Pidase al

LABORATORIO RICHELET - SAN BARTOLOME, 30 Y 32 - SAN SEBASTIAN

Cuando se exponga usted a corrientes frías, métase en la boca una

PASTILLA RICHELET

Caja de balsillo: Sólo 90 cts. Evitará un catarro, una bronquitis o una pulmonía. Son muy agradables, suprimen la tos y evitan contagios microbianos.

Caja grande: 1,85 ptas., mas el timbre.

SUCESOS LOCALES

VIDRIOS ROTOS

Unos muchachos rompieron el martes una luna del escarpate del establecimiento que en la Plaza del Corriño tiene don Antonio García.

Como autores de la rotura fueron puestos a disposición del Juzgado de Instrucción los menores Julio Martín Martín, José Vicente González, Eduardo Miguel de la Iglesia y Eulogio Martín.

NINA CON QUEMADURAS

En la Casa de Socorro fué asistida ayer de quemaduras de primero y segundo grado, la niña María del Carmen, de dos años de edad, que vive en la calle de La Victoria, número 26, del Barrio de Los Pizarrales, la cual, en un descuido de sus familiares, cayó a un brasero encendido. El estado de la pequeña fué calificado de pronóstico reservado.

La Nochebuena en las calles

Lo de Nochebuena es un decir, porque la nochecita del 24 fué de abrigo y más que de abrigo, como para no moverse de casa, junto a la camillita y el brasero, como medio más general de calefacción.

Pero aún hubo gente de buen humor que apenas terminada la cena de Navidad, se lanzó por esas calles formando las consabidas comparsas a golpe de zambomba, de pandereta o de cualquier otro instrumento ruidoso, y otras, simplemente, por contemplar el espectáculo.

Hablando con el Gobernador

Imponente crecida del río Tormes Al recibimos ayer el señor Frierá, que seguramente será la última vez que podrá comunicarnos noticias de la provincia, porque está tarde, a las seis, cesa en el mando, y marcha a la capital de la República, nos manifestó que el oficial de Telégrafos de Santibáñez de Béjar, le había notificado por teléfono que según anunciaban de Puente del Congosto el río Tormes trae una crecida imponentísima, la mayor que se ha conocido.

Inmediatamente, el señor Frierá comunicó a los alcaldes de los pueblos de la ribera del Tormes y a la Guardia civil que adoptasen las medidas oportunas en previsión de los daños que podría ocasionar la crecida del río.

La misma noticia comunicó a algunos puntos ribereños de Salamanca, esperándose que la crecida llegue a nuestra ciudad de once a una de la madrugada.

Contestando a las cartas de despedida

Agregó el señor Frierá que siendo numerosísimas las cartas que recibía de todos los pueblos de la provincia manifestando el sentimiento por su cese en el mandato gubernativo y al mismo tiempo testimoniándole su adhesión y agradecimiento, y en la imposibilidad de poderlas contestar, lo hacía desde las columnas de la prensa local, expresando a todos su agradecimiento por esas pruebas de cariño, y ofreciéndose a todos incondicionalmente donde quiera que se encuentre, como asimismo a Salamanca, la que encontrará un modesto colaborador para cuanto redunde en beneficio de la misma.

PAGOS DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor Delegado, se han puesto al cobro, para hoy, los siguientes libramientos:

Jefe de Telégrafos 1.052,12 pesetas; don Juan Simón, 103.302,74; don Longino Martín, 3.669,17; inspector de Sanidad, 460,25; don Saturnino Sánchez, 925,31; ingeniero jefe de la Sección Agronómica, 155,46; don Enrique Holgado, 201,04; don Antonio Muñoz, 1.043,61; don Felicitoso Manzano, 803,06; don José Huarte, 1.776,60; don Angel Luengo, 194,29; don Manuel Calleja, 800,82; don Emilio Pérez, 201,04.

Don Joaquín Martín, 308,44; don Adrián Cortés, 159,13; don Cipriano Martín, 135,72; don Pedro Hernández Comerón, 197,40; don Sebastián Hernández, 246,75; don Moisés Rañada, 148,05; don Eloy Miguel, 197,40; doña Isabel Santos, 123,38; conservador del edificio de Comunicaciones, pesetas 591,61; don Simón Maura, 135,72; don Juan Cuenya, 98,95; Habilitado de Seguridad, 399,74; jefe de vigilancia, 111,04; administrador de Loterías de Béjar, pesetas 2.753,90; jdem de Alba de Tormes, 58,50.

SE ARRIENDAN PASTOS para ovejas, desde esta fecha hasta el 15 de Abril, en Cojos de Rollán, guardado desde primero de Noviembre. Para tratar, con la comisión, en Rollán.

SE HA EXTRAVIADO un burro pardo, cerrado y descaderado, con una raya negra en la cruz, alzada regular. Para entregarlo o dar algún detalle, en Fuenterrabía de Abajo, Manuel Francisco Vicente, montaráz.

CORDEROS.-Se ofrecen lechales de primera, unos 700, a los precios corrientes. Para tratar, con Manuel Mata, o Jesús Luis, en Aldeavilla de la Ribera.

PARRAS AMERICANAS.-Injerito y barbados, de don Bautista González, de Tejares (Salamanca), huerta nueva, se venden. Encargos, en Salamanca, don Francisco Labrador, Empeinado, 11 (junto al paso a nivel de la Alamedilla).

Lea usted EL ADELANTO

Grandes existencias y variado surtido

- Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Calzos Bujes..... de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
En la Fundación..... de ALAEJOS

ALAEJOS

Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos.

Un busto de Pío Baroja



El Alcalde de San Sebastián leyendo su discurso durante el descubrimiento del busto del escritor don Pío Baroja, erigido en la capital donostiarra

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

AVISO

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público que, a partir del día 1 del próximo mes de Enero, el horario de los trenes rápidos número 301 y mixto discrecional número 322 de la línea de Avila a Salamanca quedarán modificados conforme se indica a continuación.

Desde igual fecha los mercancías discretionales números 613 de la línea de Medina a Zamora, dejarán de transportar viajeros en 2.ª clase, prestando servicio solamente con viajeros en 3.ª clase.

Tren número 301

Avila: salida, 10,15. Peñaranda: salida, 11,32. Villar de Gallimazo: salida, 11,42. Salamanca: llegada, 12,10.

Tren número 322

Salamanca: salida, 10,10. Aldeanueva: salida, 10,36. San Morates: salida, 10,51. Babilafuente: salida, 11,10. Villar de Gallimazo: salida, 11,46.

Peñaranda: salida, 13,07. Gimicálzon: salida, 13,32. Narros del Castillo: salida, 13,51.

Crespos: salida, 14,13. Muñogrande: salida, 14,31.

San Pedro Arroyo: salida, 14,53. Avente: salida, 15,14.

Monsalupo: salida, 15,41. Cardenales: salida, 16,09.

Avila: llegada, 16,43.

GRAN NEGOCIO, de fácil manejo y sin competencia, se traspasa a persona seria y activa, disponiendo de cinco o seis mil duros, pudiendo demostrar gran rendimiento. Informes, Apartado, 208, Santander.

5-2

Los nuevos Cardenales



Los dieciséis Prelados que se trasladaron a Roma, esperando, en la sala Matilde del Vaticano, que el Pontífice les impusiera los birretes cardenalescos

LA RADIO

Inter-radio Salamanca

Programa para hoy, jueves

14,00: Nota de sintonía.—14,05: Cambios de moneda.—14,10: Programa musical variado.—15,10: Programa bailable.—15,30: Fin de la emisión.—18,00: Nota de sintonía. Hora del radioyente. Peticiones de señores socios protectores. 19,00: Cotizaciones de Bolsa, facilitadas por el Banco del Oeste de España. Servicio farmacéutico y meteorológico.—19,10: Las grandes obras de la Literatura española.—19,20: Música variada.—20,00: Fin de la emisión.—22,00: Nota de sintonía.—22,05: Cambios y servicios farmacéuticos y meteorológico. 22,10: Programa musical variado. Reportajes artísticos salmantinos, por José Juanes.—22,30: Noticias de Prensa, transmitidas directamente desde Madrid. Noticias locales y provinciales.—22,50: Radiación de los números musicales de la zarzuela de maestros Guerrero, "El Alma".—23,45: Música de baile.—24,00: Fin de la emisión.

Madrid

Programa para hoy, jueves

8,00: Campanadas de Gobernación. Diario hablado de Unión Radio "La Palabra".—9,00: Campanadas de Gobernación. Informaciones diversas de Unión Radio.—9,15: Fin de la emisión.—13,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. "El cock-tail del día", por Perico Chicote. Música variada.—13,30: Transmisión, desde el Hotel Palace, del concierto de sobremesa, a cargo de las Orquestas Ibarra. 14,00: Cartelera. Cambios de moneda extranjera. Música variada. 14,30: Continuación de la transmisión desde el Hotel Palace.—15,15: "La Palabra", diario hablado. Música variada.—15,50: Eventualmente, noticias de última hora.—16,00: Campanadas de Gobernación. Fin de la emisión.—17,00: Campanadas de Gobernación. Música ligera. "Guía del viajero".—17,30: Los abogados frente a la vida: "Perfiles de la delincuencia", por don Luis Barrera, abogado. Continuación de la Música ligera.—18,00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. Jueves infantiles de Unión Radio (sesión dedicada a los pequeños radioyentes). "Un cuento breve", por Antoniorrobes. Actuación de pequeños amigos de Unión Radio. Concurso de coros infantiles. Sorteo de juguetes entre los niños radioyentes. Intermedios musicales, transmitidos desde el "Salón Pompeya".—19,00: Cotizaciones de Bolsa. "La Palabra", diario hablado. Música de baile, transmitida desde el "Salón Pompeya".—19,30: Cursos culturales de Unión Radio: "La respiración nasal y el deporte", por el doctor don Guillermo Nieto, de la Cruz Roja. Continuación de la transmisión de música de baile desde el "Salón Pompeya".—20,15: "La Palabra", diario hablado. Recita de canto, por Luis de Aguiar.—21,00: Síntesis de la historia del teatro (ciclo de charlas culturales, con la cooperación de la Asociación de la crítica dramática y musical de España: "El teatro italiano moderno", por don Melchor Fernández Almagro. Charla homenaje a Liszt, con motivo de su centenario, por Fernando Ember, que además interpretará al piano composiciones del famoso compositor.—22,00: Campanadas de Gobernación.—22,05: "La

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Consuelo Quirico Celador, Rosalía Holgado Méndez, Teodoro Villoria García, Julián Boyero Ramos.

Defunciones

Ninguna.

Matrimonios

Tomás Martín Pollo con Josefa Nieto Encinas.

OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

Relación de obreros que deberán presentarse en esta Oficina para recoger la tarjeta de trabajo, y presentarse al mismo el próximo sábado, día 28, a las ocho de la mañana, en el local de la Cárcel Vieja, provistos de la correspondiente herramienta, pico o pala, el que disponga.

Tercer turno

- 1 Manuel García Andrés. 2 Fidel Morales Pereña. 3 Antonio Caballero Entisne. 4 Domingo Pérez Collado. 5 Lisardo Fernández Sánchez. 6 Manuel Castaño Vázquez. 7 José Maldonado Bolaño. 8 Francisco Gil Borrego. 9 Ángel Alonso Rincón. 10 Julio Sánchez Sánchez. 11 Miguel Mangas Matilla. 12 Antonio Escudero García. 13 Clemente García Hernández. 14 José Alba Rodríguez. 15 José Sánchez García. 16 Anastasio García Vázquez. 17 Vicente Ramos Vega. 18 Manuel Hernández Gil. 19 Pedro Cuesta Núñez. 20 Lorenzo Caballero Fonseca. 21 Fernando Hernández Moreno. 22 Victoriano García Alonso. 23 Manuel Iglesias Aparicio. 24 Damián Zamorano Rosón. 25 Timoteo Benito Blanco. 26 Gumersindo Recio Fernández. 27 Marcelino Aratijo Sierra. 28 Matías Fraile Sánchez. 29 Eugenio Sánchez Recio. 30 Zenón San Andrés Palacios. 31 Francisco Huete Pacheco. 32 Basilio García Benito. 33 Joaquín Avila Payán. 34 Santiago Hernández López. 35 Antonio Hernández Herrero. 36 Inocencio Lorenzo Cuesta. 37 Baltasar García Quintanilla. 38 Manuel González Tejián. 39 Ángel García Martín. 40 Anastasio Santiago Marcos.

ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 49, Palencia. Se remiten catálogos gratis

TELEGRAMA URGENTE.—Regalo Navidades. CASA MINAMBRES, ZAMORA, 50, SALAMANCA. Valor 10 por 100 en artículos, ventas contado, durante mes Diciembre, incluso Bicicletas, Motores y Maquinaria en general. GERARDO.

EXTRAVIADO.—El día 15 del actual se extravió desde Salamanca a Gomecello, un buey, morucho, estrellado, pelo negro. Su dueño, Gabriel Nieto, de Carpio (Valladolid), gratificará a quien le indique su paradero.

SE TRASPASA pescadería, con buena clientela. Informará, señor Paniagua, Varillas número 1, (establecimiento de comidas).

AL CERRAR

El imponente temporal de anoche y de esta madrugada

La falta de luz en nuestros talleres nos obliga a publicar el periódico sin información telefónica

El temporal de lluvias reinante degeneró ayer, desde las primeras horas de la tarde en un fortísimo e imponente huracán, que en bien pocas horas causó grandes desperfectos, no solamente en el arbolado, sino y muy especialmente en el alumbrado público.

El temporal de viento y lluvia continuó arreciando como pocas veces se ha registrado en Salamanca, y así continuó durante toda la noche.

Como antes decimos, mediada la tarde comenzó a producirse el vendaval, y apenas oscurecido, se pudo ver el efecto catastrófico que había causado, pues en bastantes y dilatados sectores de la ciudad las instalaciones eléctricas sufrieron tales daños que permanecieron a oscuras la mayoría de las calles.

Aun cuando fueron numerosos los cables eléctricos caídos a la vía pública, no se registraron, por fortuna, desgracias personales.

Ya de madrugada, y cuando precisamente escribimos estas líneas, el temporal lejos de amainar, arrecia con más fuerza, hasta el punto de que en nuestros talleres han tenido que suspender el trabajo los linotipistas, a causa del incendio de un cable en la calle de Caldereros.

La Guardia civil fué la primera en aperebirse del incendio del cable de referencia, dando aviso inmediatamente a las oficinas de la Electra.

La avería debe de ser de gran consideración, porque a pesar de que se nos participó que salía un equipo de electricistas para arreglarla, han transcurrido ya cinco horas desde que se produjo y aún continúan nuestras máquinas sin luz. Por lo tanto, no sabemos todavía si estas líneas podrán llegar a conocimiento de nuestros lectores.

Toda la barriada inmediata a nuestros talleres está también a oscuras. Por fortuna, no nos ha faltado la corriente alterna, que pone en movimiento nuestros aparatos "Teletipos", que durante toda la noche nos transmite normalmente la información.

Las noticias más inquietantes que recibimos esta madrugada se refieren a la imponente crecida que experimenta el río Tormes. De algunos pueblos de las márgenes del río, así como de Alba de Tormes, han telegrafiado comunicando que el río arrastra un caudal de agua extraordinario, asegurando que la crecida es una de las mayores registradas desde hace muchos años.

Se han adoptado precauciones en molinos y fábricas de harinas de ambas márgenes del río, y en especial en la de "El Sur" de Salamanca así como en el Arrabal del Puente por el temor de que cuando llegue el grueso de la crecida pueda desbordarse el Tormes sobre aquella barriada.

A las dos y media de la madrugada, las aguas cubrían 21 ojos del puente romano, de los 26 que tiene, suponiéndose que antes de que llegue el nuevo día, el Tormes habrá cubierto todos por completo.

Cerca de las cuatro de la madrugada, hemos reclamado nuevamente la asistencia de los técnicos de la Electra, para ver el medio de arreglar la avería que nos tiene sin luz las máquinas desde las once de la noche.

Los perjuicios que sufrimos, aunque comprendemos que son motivo de fuerza mayor, son bien considerables. Toda nuestra información telefónica no puede ser compuesta, y casi perdemos la esperanza de poder publicar EL ADELANTO en sus ediciones primeras, que han de llegar forzosamente a la hora de los correos.

Un esfuerzo verdaderamente "diabólico" de nuestros operarios, suple en lo posible este grave contratiempo, logrando que las linotipias marchen a cortos intervalos y sin luz alguna que alumbré la labor del linotipista, y de este modo han logrado componer estas líneas que ofrecemos al lector como justificación de los obstáculos verdaderamente infranqueables que hemos encontrado para confeccionar nuestro periódico.

ESPECTACULOS

COLISEUM

Los misterios de París, la popular novela de Eugenio Sue, como ya lo fueron otras obras de la literatura francesa del siglo XIX, ha sido llevada a la pantalla con evidente acierto, conservando el folletín y dejando sin filmar escenas repetidas con frecuencia en la novela. La nueva producción, ajustada al estilo de la época, logra la atención de los aficionados a este género de películas, y no hemos de añadir que el éxito fué lisonjero.

LICEO

"Turandot" (Princesa en China), una película realizada por la U. F. A., magníficamente, bellísimo e ingenioso cuento oriental, en el que un apuesto vendedor de pájaros logra el amor de una bella princesa china.

La nueva producción de admirable fotografía, constituye un verdadero éxito para la importante editora alemana.

EN LOS DEMAS SALONES

Como día festivo, abrieron sus puertas, el Moderno, que nos presentó a Sylvia Sidney, en la admirable creación que hace en la película "Os presento a mi esposa", estrenada con éxito en la sección de la tarde, del martes, en el Liceo; el Bretón, en el que se "rodó" una película titulada "Alma de bandoneón", en la que el tango argentino y una historia sentimental constituyen el principal atractivo, y también el Taramona, que dió a conocer "Mi vida entera", película emotiva, que fué del completo agrado de la concurrencia.

Vida religiosa

La Asociación de Nuestra Señora de los Dolores, celebrará su función mensual a la Santísima Virgen, en la capilla de la Vera-Cruz, el día 27 del presente mes.

A las ocho y media de la mañana, misa de comunión para las asociadas, especialmente para las del coro tercero. A las cuatro de la tarde, se tendrá el ejercicio acostumbrado.

Las asociadas, a quienes se suplica la asistencia a estos cultos, deben llevar puesto el Escapulario.

La misa de las ocho y media del mismo día 27, se aplicará por la asociada fallecida Dolores Torres (q. e. p. d.) y por consiguiente las asociadas deben ofrecer la sagrada comunión.

AMA DE CRIA, soltera, primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Joaquín Martín, en Mercadillo (Avila).

3-1

AUTOMOVILES DE ALQUILER de Manuel Hernández. Grandes rebajas de precios en viajes largos. Convénzase llamando al teléfono 18-42. Se venden dos automóviles 13 HP, siete plazas, a toda prueba, baratísimos. Para verlos, Rector Esperabé, 4.

8-a-7

La Nochebuena en Salamanca

Ha pasado esta Nochebuena es completa tranquilidad, y el bullicio y la alegría en las calles fué extraordinario desde las once horas hasta las dos de la madrugada, sin registrarse ningún suceso desagradable.

En la mayor parte de los templos y en algunos conventuales, se celebró solemnemente la misa del Gallo a puerta cerrada.

El día de Pascua. - En la catedral

Oficio de pontifical el excelentísimo y reverendísimo prelado de la diócesis. De presbítero asistente, el muy ilustre señor don Cefirino Andrés Calvo; ministros de honor los muy ilustres doctores don Pedro Salcedo y don Francisco Valls; ministros de altar, los muy ilustres señores don Aniceto de Castro Albarrán, magistral y don Jacinto Esteban, canónigo; de mitra y báculo, los beneficiados señores Zardán y Serna.

La misa pontifical fué presenciada por centenares de fieles.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Salamanca

NUEVO CONCURSO PARA LA PROVISION DE LA PLAZA DE MAESTRO DE TALLER DE CARPINTERIA ARTISTICA

Desierto, por acuerdo unánime de la Junta de Profesores, el primer concurso para proveer la plaza de Maestro de Taller de Carpintería Artística de esta Escuela, se abre nuevo Concurso de méritos, con sujeción a las normas establecidas en el Decreto de 4 del mes corriente, expuestas en el tablón de edictos de este Centro.

En la Secretaría de la Escuela se recibirán las solicitudes a partir del día 7 de Enero próximo, hasta el 15 inclusive, y horas, de siete a nueve, de la noche.

Salamanca, 24 de Diciembre de 1935.— El Delegado-Director, Domingo Sánchez Hernández.

SE VENDEN, dos novillos, de tres años, moruchos, muy finos, de buenas formas y buena planta, propios para sementales, a cinco kilómetros de Alba de Tormes, por carretera. Para verlos y tratar, con Inocencio Vicente, en Valdemierque.

3-a-3

Coliseum HOY, jueves.—A las cuatro, EL FANTASMA

VENGADOR (continuación): A las siete y diez y tres cuartos. «UNA DONCELLA EN PELIGRO» Por G. RAYMOND, FRANCES DRAKE y HENRY HULL Y continuación de EL FANTASMA VENGADOR

Liceo HOY, jueves.—A las cuatro, a las siete y tres cuartos

EN LAS TRES SECCIONES «Alias Dinamita» Una producción vertiginosa, por EMUND LOWE y Y Continuación de EL FANTASMA VENGADOR

Bretón HOY, jueves.—A las cuatro, a las siete y diez y tres cuartos

EN LAS TRES SECCIONES -- LOS MISTERIOS DE PARIS --

Moderno HOY, jueves.—A las siete y tres cuartos

A petición del público: Un film UFA

TURANDOT (Princesa china) — Por KATEDE

NAGY y WILLY FRITSGH

Taramona HOY, jueves.—A las cuatro, a las siete y diez y tres cuartos

EN LAS TRES SECCIONES La gran película Española

--- ALMA DE BANDONEON ---

... Ayer abrió sus puertas al público

EL "BAR AZUL,"

Visítelo.-Plaza de la Libertad (Esquina a Espoz y Mina)

En el Palacio de la Salina

Sesión de la Comisión gestora de la Diputación provincial

Mañana se celebrará nueva reunión para tratar de la discusión y aprobación de los presupuestos provinciales

Bajo la presidencia del señor García Romo, celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial, con asistencia de los vocales señores Díaz Bruno, Viniuela, Aparicio, Sánchez Puente y Romo Fernández.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se conoció de los siguientes asuntos:

Cédulas personales

Se acordó condenar a varios contribuyentes a ingresar en arcas provinciales las cantidades que adeudan a la Corporación.

A propuesta del Negociado de Reclamaciones se acordó anular varios expedientes instruidos por la Inspección.

Intervención

Dada cuenta de las certificaciones de obras extendidas por los ingenieros de la sección de Vías y Obras provinciales a favor de los destajistas don Zacarías Recio y don Ramón Delgado, se acordó aprobarlas.

Se aprobaron asimismo varias cuentas, facturas y recibos presentados por la Intervención.

Paro obrero

Se aprobaron las cuentas presentadas por los Ayuntamientos de Villaflores, Palencia de Negrilla, Carrascal del Obispo, Santiz, Masueco, Valsalabroso y Pedrosillo el Ralo, justificando las subvenciones otorgadas para obras municipales con el fin de remediar el paro obrero.

Beneficiencia

La Comisión quedó enterada de los efectos del Director del Manicomio provincial dando cuenta de las bajas habidas durante los ocho últimos días en aquel Establecimiento.

Se aprobaron varios expedientes de ingreso en el Hospital provincial y una solicitud de don Agustín Martín Bernál, de Fuente de San Esteban, sobre pensión de lactancia para uno de sus hijos gemelos.

Otros asuntos

La Comisión quedó enterada de un oficio del señor Comisario Director de la Escuela profesional de Comercio acompañando copia de los nombramientos extendidos a nombre de don Justino Santos Roda, para el cargo de Oficial de Secretaría, y de don Bartolomé Ballesteros Cuadrado y don Ezequiel González Martín, para los de Ordenanzas de dicha Escuela.

Se dió cuenta de un oficio del Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, presidente de la Comisión provincial de Beneficiencia, interesando sea librada la cantidad de 200 pesetas que figuran en presupuesto para sostenimiento de dicha Comisión, y se acordó acceder a lo solicitado.

Se conoció de instancia promovida por el destajista de acopios Julián Carpio, solicitando prórroga de un mes para terminar de colocar los que tiene contratados y se acordó autorizar a la Sección de Vías y Obras provinciales para conceder con carácter general las que puedan solicitarse, siempre que no excedan de un mes y vayan dando kilómetros completos de acopios.

Se dió cuenta de las cartas del artista don Mariano Benlliure y del escultor Julián Iglesias, justificando éste los trabajos efectuados y que se le reclamaron para poder ser librada la cantidad correspondiente a la pensión otorgada para ampliación de estudios, y se acordó el pago de dicha pensión desde 1.º de Julio a 31 del corriente mes.

Se acordó conceder ocho días de licencia al oficial de la Corporación don Luis de Prada Gutiérrez.

Igualmente se dió cuenta de un oficio del Comité Ejecutivo de la Unión de Diputaciones, en el que se participa, que como consecuencia de las gestiones que viene realizando, se ha podido comprobar que la conclusión primera de las aprobadas por la asamblea de Diputaciones del mes de Junio, ha sido favorablemente informada por la Abogacía del Estado del ministerio de Trabajo y Sanidad, en dictamen cuya copia acompaña, y que apoyado en tan autorizada opinión, el Comité actúa cerca del Gobierno a fin de conseguir se dicte inmediatamente la disposición aclaratoria de la Ley de Coordinación Sanitaria que en tal dictamen se propone, con objeto de que cesen en todo caso—y no se decreta en lo sucesivo—las retenciones ordenadas por las Delegaciones de Hacienda, como consecuencia de dicha Ley. La Comisión acordó quedar enterada.

Se acordó autorizar a la Presidencia para que haga el pedido de las plantas que sean necesarias con destino al jardín del Hospital provincial.

Se dió cuenta de la instancia y oficio promovido por los Ayuntamientos de Tamames y Cubo de Don Sancho, solicitando plazo para la inversión de las cantidades otorgadas para obras municipales con el fin de aminorar el paro obrero, y se acordó con carácter general conceder plazo hasta el 31 de Marzo de 1936, para justificar dicha inversión y que se refiera a las subvenciones concedidas en 28 de Enero, 1, 8 y 17 de Abril del corriente año.

La confección de los presupuestos Después del despacho de asuntos, se levantó la sesión, quedando reunidos los vocales gestores en sesión privada, para tratar de la confección de los presupuestos provinciales.

Terminado este cambio de im-

Examinamos con el máximo interés ofertas de representación para

SEGVROS INCENDIOS TRANSPORTES Y ACCIDENTES: ALBINGIA SERRANO-17-MADRID

ALMORRANAS FISURAS, FISTULAS, PICOR, PROLAPSO Y TODA ENFERMEDAD DEL RECTO Y DEL ANO, VARICES, ULCERAS VARICOSAS curados radicalmente en una sola sesión Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones POR METODO ESPECIAL ULTRA RAPIDO INSTITUTO ANTIHEMORROIDAL Montera, 47, principal.—MADRID

RADIO: Pilot, Fada, Wells Gardner, Zenith, Musivox, R. C. A., Crosley, Stewart Warner, Voz de su Amo, Emerson, Punto Azul, etc., etc. Aparatos dos corrientes desde 125 pesetas Todas las marcas Todos los precios Modelos 1936 Antes de adquirir la marca o el receptor que le interesa, conozca nuestros precios y condiciones. Ahorrará mucho dinero y tendrá el mejor servicio. Verdadero taller técnico de reparaciones para toda clase y marca de aparatos, dotado del instrumental más moderno para efectuar reparaciones garantizadas, único en Salamanca. :: COMPROBACION DE LAMPARAS GRATIS :: Radio, Música, Instrumentos - Rúa, 26

Instantánea política REDACCION DE LA CONSTITUCION

Por Decreto de 6 de Mayo de 1931, el Gobierno provisional creó una Comisión Jurídica asesora, presidida por don Angel Ossorio y Gallardo, encargada, en primer lugar, de elaborar un anteproyecto de Constitución, que al ser elevado al Gobierno no logró el asentimiento del Gabinete, por lo cual se comió la primera anomalía en tanto tan importante: el Gobierno no tenía potestad. Por ello se nombró una comisión parlamentaria que se reunió por vez primera el 29 de Julio de 1931, compuesta por los siguientes diputados:

Don Luis Jiménez de Asúa, presidente, socialista; don Emiliano Iglesias, radical; don Ricardo Samper, idem; doña Clara Campoamor, idem; don Justo Villanueva, idem; don Mariano Ruiz Funes, Acción Republicana; don Luis Araquistain, socialista; don Trifón Gómez, idem; don Jerónimo Bugeda, idem; don Enrique de Francisco, idem; don Leopoldo Alas, radical socialista; don Juan Botella Asensi, idem; don Fernando Valera, idem; don Antonio Rodríguez Pérez, de la O. R. G. A.; don Gabriel Alomar, catalán; don Antonio Xirau, idem; don Bernardino Valle, federal; don José M. de Leizaola, vasco-navarro; don Juan Carrillo, progresista; don José M. Gil Robles, agrario; don Alonzo García Valdecasas, al servicio de la República. En total, 21.

La comisión presentó dictamen el 18 de Agosto. El día 27 empezó el debate de totalidad. El 15 de Septiembre, en el discurso del presidente, se calificó el articulado de constituciones madres, la de Méjico, de 1917; Rusia, de 1918, y Alemania, 1919.

El día 9 de Diciembre 368 diputados votaron la ley política de República española, y apenas aprobada empezaron las críticas contra la nueva ley. Y no de los conservadores. He aquí algunas opiniones.

Molina Nieto dijo que la Constitución venía a deschristianar a España. De ofensiva contra los sentimientos religiosos del país la calificó Basilio Alvarez.

En tanto Jiménez de Asúa la calificaba de izquierda, no socialista, Sánchez Albornoz, de blanco socialista, Melquiades Alvarez dijo que era el reflejo del partido vencedor.

Don José Ortega y Gasset la creyó original, si bien manchada por algunos cartuchos detonantes, arbitrariamente introducidos por el espíritu de propaganda o por incontinentias del utopismo.

El juicio más severo, más duro, lo formuló un republicano de mucho abolengo, Alvarez Builla: mosaico con gallardías de Constituciones europeas y americanas, hecho de recortes, una Constitución de jazz-band, sin ritmo y sin armonía.

Consta la Constitución de 125 artículos y dos disposiciones transitorias. Estando divididas en nueve títulos.

Comprende dos partes: dogmática (la más importante) y orgánica. La primera llega hasta el artículo 50. Los títulos de parte dogmática son: Disposiciones generales, organización nacional (Estatutos), nacionalidad, garantías individuales y políticas y familia, economía y cultura.

La parte orgánica trata de las Cortes, el Presidente de la República, el Gobierno, Justicia, Hacienda pública y la reforma constitucional.

ALVAREZ DE LEON

DE GALINDUSTE

El mercado

El mercado celebrado en este pueblo en el día de ayer, ha sido una cosa verdaderamente extraordinaria, desde bien temprano se vio la plaza abarrotada de puestos conteniendo toda clase de géneros y productos del país, abundando en extremo las carnes y demás productos del cerdo, vendiéndose a precios baratísimos, hasta el extremo que antes de la doce quedó la plaza barrida de todas las carnes que habían sido puestas a la venta, hasta tal extremo, que si no hubiera sido por la lluvia que a las doce obligó a todos los concurrentes a refugiarse donde buenamente pudieron, hubiera sido un mercado digno de ver. Que lástima de soporales de la plaza, que falta están haciendo.

Dos cerdos con triquinosis

Por el competentísimo veterinario de este pueblo, don Juan Andrés Martín, han sido descubiertos dos casos de triquinosis en dos cerdos de la finca de las Ramonas, término municipal de Pelayos, correspondiente a este partido veterinario. Inmediatamente este diligente funcionario se personó en la casa donde se encontraban los restos de los cerdos atacados, teniendo que desarrollar una labor muy dura para separar las carnes atacadas que habían sido envueltas con las de otros dos cerdos sacrificados en buenas condiciones.

Es digna del mayor encomio la labor que está desarrollando este digno funcionario, tanto en este aspecto como en materia de vacunación, para evitar toda clase de enfermedades. Adelante, pues, con tan noble labor.

EL CORRESPONSAL

Galinduste, 19 de Diciembre de 1935.

Desde Pedrosillo de Alba

Notas de sociedad

El pasado domingo tuvo lugar en la iglesia parroquial de este pueblo, la primera amonestación para la celebración del matrimonio canónico concertado entre la bella y simpática señorita Isidora Milánbres Tejada, hija de distinguidos industriales de esta localidad, con el culto y distinguido médico titular de El Casar de Escalona (Toledo), don José Flores y Flores.

—Ha salido para Aldea del Obispo, el distinguido y probado maestro nacional de niños de este pueblo, don Raimundo Etreros Sansa. —Ha llegado a ésta, con el fin de disfrutar las vacaciones de Pascuas en compañía de sus familiares y numerosas amistades, el culto maestro nacional de Bermellar, don Quintín Calle Baza.

EL CORRESPONSAL

SE ARRIENDAN PASTOS hasta el 15 de Abril de 1936, para 1.000 ovejas, en la dehesa "Los Arévalos", con buenos majadales y abundante ramoneo. Para tratar, en Tejada, con los Renteros.

DE PEÑARANDA

EL MERCADO DEL TURRON

Con la animación de todos los años, a pesar de lo desapacible del tiempo, se celebró el clásico mercado de Navidad.

Los puestos y establecimientos de comestibles se vieron muy concurridos de compradores.

En el mercado de ganado también se notó moviización en las operaciones de ganado de cerdo, al vivo, a 22 pe-etas arroba.

NUOVA ORQUESTA

Un grupo de jóvenes ha debutado en el Salón del Recreo Mercantil con su orquesta "Betty-Jazz".

La presentación no pudo ser más afortunada, pues los aplausos se sucedían al terminar todas las modernas composiciones que interpretaron y que tuvieron que ser repetidas.

Ya nos ocuparemos detenidamente de este elenco artístico, al que felicitamos con la mayor sinceridad, deseándole repetidos triunfos.

EN BENEFICIO DE LOS NIÑOS POBRES

El alcalde señor Rujpérez, ha cobrado en la Delegación de Hacienda de Salamanca 3.000 pesetas para el Roperio escolar. La alcaldía y Ayuntamiento, con actividad y constancia en la petición han podido conseguir tan importante subvención, que es de agradecer a don Filiberto Villalobos y a don Rafael González Cobos.

DE SOCIEDAD

Ha marchado a Madrid, don Germán Díaz Bruno, delegado provincial del partido radical, con el objeto de asistir hoy a la Asamblea que se celebra, para puntualizar el rumbo a seguir en el futuro y la orientación política que ha de darse a precitado partido según acuerdo de la mayoría, en las conclusiones que se formulan.

—Regresaron a esta localidad para pasar las Navidades, la señorita María y su hermano don Francisco de Dios Dávila.

De San Sebastián, a esta localidad, donde permanecerá unos días acompañando a su familia, don Elias Camisón.

—De Cespcedosa de Tormes, doña María Díaz Usallán y su hija, señorita Paz Taramona Díaz.

—De Madrid doña Agustina Tosal, esposa del obrero electricista don Agustín Hernández Gutiérrez y sus hijos don Marciano Hernández y doña Andrea Hernández.

—De Talavera de la Reina, para asistir a la boda de su hermana Cristina, don Francisco Blázquez y su esposa doña María Taramona Díaz.

—En la intimidad, rodeados del cariño de sus hijos y nietos, han celebrado el cincuenta aniversario de su matrimonio, los apreciables y laboriosos comerciantes don Demetrio Hernández Hidalgo y doña Petra Rodríguez Nuñez.

Participamos de la alegría experimentada con tan fausto motivo por tan estimada familia y con nuestra felicitación sincera expresamos el ferviente deseo de que puedan celebrar consecutivos aniversarios de su feliz matrimonio.

—El día 20 del mes actual falleció en esta localidad el apreciable vecino don Juan Isidro Martín Riesco.

Gozaba el finado de general estimación y se afanaba diariamente constancia y poder sostener a su numerosa familia.

Su muerte ha sido sentida en esta ciudad. Descanse en paz y reciba nuestro pésame su atribulada esposa, doña Cipriana Zurreñero, sus hijos, doña Dolores, doña Juana, doña Enriqueta, don Sebastián, don Adrián, don Leandro y don Joaquín Martín Zurreñero; hijos políticos, don Valentín Martín y doña Ascensión Domínguez; nietos, hermanos, hermanos políticos, primos y demás familia.

—También ha muerto en esta localidad doña Cecilia Martín Díaz, esposa del honrado obrero Ramón Cano Alfayate.

Una cruel dolencia agotó la vida de tan buena señora, que supo siempre trabajar sin descanso para ganar el sustento de su numerosa familia. Descanse en paz y demos el pésame a dicho señor, a sus hijos y demás familia.

DUEÑAS

Julio Pérez Martín Profesor de la Facultad de Medicina Matriz y Partos Consulta de DOCE a DOS San Justo, 26. - Teléfono 1303

SABAÑONES se curan con "Caloril", Calma el picor rápidamente. Farmacias y Droguerías. Pidan CALORIL.

NOTICIAS

En el último concurso de belleza femenino efectuado en Los Angeles, los jurados acordaron que las medidas perfectas de la Venus moderna (la actual, desde luego, pues cambia periódicamente la moda de la línea femenina) son las siguientes: cuello, 30 centímetros; busto, 82,5; cintura, 65; caderas, 90; muslo, 42,5; pantorrilla, 32,25; tobillo, 20; brazo, 21,5; y antebrazo, 16,25 centímetros.

cuarto cuadrante, aguaceros y marejada. Duero, Centro y Extremadura, cielo muy nuboso y aguaceros. Ebro, Cataluña, Levante y Baleares, vientos de dirección variable, algunas lluvias y chubascos. Resto, cielo muy nuboso y tendencia a llover.

Temperatura: extremas: Máxima, de 21 en Alicante; mínima, de 3 en León y Baeza. En Madrid, máxima, 14; mínima, 7,6.

En Salamanca y durante las cuarenta y ocho horas últimas, ha continuado el temporal de intensas lluvias y vientos fuertísimos.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDEÑA HIJO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 16 Teléfono 1158

DOCTOR L. RISUEÑO del Hospital General de Madrid GARGANTA, NARIZ Y OIDOS ESOPAGOSCOPIA - BRONCOSCOPÍA LIPIODOL Consulta: 11 mañana y 4 tarde Azafranal, número 3, pral., derecha

DOCTOR Juan Antonio Rivera Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla, Santander Medicina y cirugía de estómago, intestino, hígado y páncreas RAYOS X Análisis clínicos de la especialidad Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6 CORRALES DE MONROY, 3 (Entrada a la calle, por Toro, 6) Teléfono 2086

DR. MUELLEDES DE LA LUCHA ANTIVENEREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 2

Dr. H. ESTEVEZ PULMON Y CORAZON Rayos X Electrocardiografía Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5 Doctor Riesco, 38, 2.º, derecha (Plazuela del Liceo)

Estado del tiempo.—En toda España continúa el régimen de lluvias, observándose también algunas nieblas, especialmente en Andalucía y en la cuenca del Ebro. Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado precipitaciones muy abundantes en diversos puntos de España (Pamplona, 35 litros por metro cuadrado. Algeciras, 21. Badajoz, 22; Córdoba, 25). En Madrid se han recogido doce litros por metro cuadrado. La temperatura continúa suave, aunque ya se ha iniciado un descenso de unos dos grados en la mitad occidental y de más de tres grados en el centro y Norte de Andalucía. Continúa el temporal en el Cantábrico, en donde soplan los vientos fuertes del Oeste. También en el Mediterráneo se observan chubascos y marejadas.

Tiempo probable para España: Cantabria y Galicia, vientos del

V. SANTOS MIRAT MEDICO Garganta, nariz y oídos Consulta de 12 a 2 ESPOZ Y MINA, 2

El Dr. Población Catedrático de la Facultad de Medicina ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, IZQUIERDA MADRID. Teléfono 43254 Pasará consulta en su sanatorio de Salamanca los días 30 y 31 de Diciembre y 1.º de Enero

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal

Doctor Luis Infante y de Ortiz Doctor Eloy Infante y de S. Ortiz Garganta, nariz y oídos Doctor Riesco, 58, duplicado Consulta, de 9 a 12

Foto Almaraz Hacemos carnets para clases pasivas PRECIOS MODICOS Doctor Riesco, 96

DOCTOR Miguel Becerro Matrx y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285

DR. SERAFIN DE DIOS MEDICINA GENERAL Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º

Anís Imperial, botella de un litro, pesetas 3,75 Coñac Méndez, botella de 3/4 de litro 3,75 Jerez Agustín Blázquez, idem 2,50 Jerez Sancho, idem 2,50 Sidra Champagne, idem 1,60

EL MEJOR CAFE Ultramarinos MORETON SEVERO SIMON Calle Zamora, número 35

TELEFUNKEN NAVIDAD Y REYES El mejor regalo de Pascuas es un TELEFUNKEN Pida una demostración en ALMACENES Jesús Rodríguez López

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 689,3. Sombra, 13,0. Mínima, -1,3. Seco, 11,0. Húmedo, 9,8. Viento, W. — fuerza, 1. Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,7

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

DEPORTES

Otro gran triunfo de la U. D. Salamanca

Sin llegar al encuentro del domingo pasado, los locales merecieron mejor tanteo

Oréjón, Parra, Argumosa, Cano, Espinosa y al Salamanca: Joven Solas, Pepín Lolín, Jimeno, Pedrín Muñiz, Gil Cacho, Sánchez Perete, Leal



El equipo del Sporting Vallecana, que fué derrotado ampliamente por la U. D. Salamanca. Foto Almaraz.

De salida, tira Perete dos "córners" y uno Cachito, sin consecuencias. Joven para un golpe franco bien tirado.

PRIMER TANTO A los diez minutos, un tiro durísimo de Perete, es mal bloquea-

TERCER TANTO Treinta minutos; Muñiz recibe un pase de Gil, driba a uno y larga un chutazo hasta el fondo de la red.

Sigue el dominio y un verdadero acoso a la puerta de Cogollo. Tira Perete otro córner.

CUARTO TANTO Cuarenta y cuatro minutos; Perete, sorteando a tres contrarios, tira, durísimo, raso, al ángulo, sin que a pesar de la estirada de Cogollo, pueda impedir que vaya al fondo de la red.

SEGUNDO TIEMPO Los nuestros han cedido en su acoso y ahora el juego es alterno. Hay un córner que tira Espinosa.

CUATRO A UNO Los de Vallecana, ante la forma un poco fría del Salamanca, al que le ha faltado Lolín, que ha ido a la caseta, aprietan y a los catorce minutos avanzan por el ala izquierda; centra Espinosa largo y Orejón, que viene lanzado, de cabeza, marca el tanto de honor.

Esto encadena a los salmantinos, que fuerzan la marcha y se adueñan del terreno; avanzan por el centro y Perete recibe otra carrera que señala el árbitro.

QUINTO TANTO, NO VALE El golpe franco lo tira Jimeno bombeado y remata de manera formidable Perete; el meta no bloca, y Sánchez, que ha seguido de cerca la jugada, mete el balón en la red.

El portero quedó en el suelo y se le atiende, siendo retirado del campo y el árbitro anula el tanto; excusamos decir la bronca que se gana y además con justicia, porque no hubo falta para anular el goal. Se pone Para en la meta.

Perete, cuando va a tirar, le hacen faul, cayéndolo al suelo. Al fin, vemos a Perete despinado y su- cedió; pero Sánchez, encargado de lanzar el castigo, lo mete como una bala en la red, haciendo inútil la estirada del portero.



El árbitro sigue mostrando parcialidad o desconocimiento; a Perete, entre dos, se cogen en prensa en el área, no lo pita, pero Perete mete, el pie, tira y un jugador detiene con las dos ma-



Un momento del acoso salmantino en la meta del Vallecana. Foto Almaraz.

nos, bajas, el balón; el público increpa al árbitro, por no ver o por no querer pitar.

SEIS A UNO Tiro de Muñiz, que pega en el cuerpo de un defensa, Jimeno remata el rechazo, dando en el ángulo superior de la puerta, pero Leal que viene embaldado, envía la pelota a la red. Treinta y cuatro minutos.



Antonio Martín y José Tabares, después de la «carrera del pavo», con algunos amigos. Foto Almaraz.

SUCESOS PROVINCIALES

Detención de un individuo autor de varios robos

En el puesto de la Guardia civil de Béjar, se presentaron los vecinos Francisco Hernández López, que vive en la calle de Las Armas, número 7; Vicente Rosa Huerta, domiciliado en Atrio de San Juan, número 1, y Agustín Basco López, residente en Puente Alcales, número 33, los cuales denunciaron que habían sido objeto de robos. Al primero, de una caseta situada en una finca de su propiedad, conocida por "La Somada", le habían robado recientemente, violentando la puerta, un saco conteniendo cuarenta kilos de azufre, otro de sulfato y un podón, valorado todo en setenta y cinco pesetas; al segundo, también de una caseta situada en la finca "Vegón", violentando igualmente la puerta, le habían sustraído un saco con cincuenta kilos de azufre, otro con cuatro arrobas de patatas, por valor de cincuenta y cinco pesetas, y al tercero, igualmente de otra caseta, de la finca "Las Lanchillas", forzando la barra de una ventana, le habían robado diez kilos de tocino, siete celemines de garbanos, cuatro gallinas y un gallo, una garrapa vacía, dos celemines de cebada y uno de trigo, dos arrobas de patatas y otros objetos, valorado todo en cien pesetas.

La Guardia civil con la mayor rapidez, comenzó a practicar las oportunas investigaciones para descubrir al autor o autores de estos robos, dando por resultado, la detención de un individuo, llamado Julián de Frutos Justo, de cincisiete años, domiciliado en la casita de peones camineros número 11 de la carretera de Béjar a Sequeros, sin profesión, y el cual se confesó autor de dichos robos.

También dijo que de la casa de una finca de Vicente Rosa Huerta, había cogido una pistola, que entregó después a Benigno Martín, que vive en el ventorro "Pérez".

Julián fué detenido, así como Luis Aguadero Soría y José Sánchez Hera, como cómplices y en-cubridores, estos dos últimos, presentando igualmente al menor Benigno Martín Iglesias, poseedor de la pistola.

El homenaje al Gobernador señor Frieria

Uno de los señores de la comisión organizadora del homenaje que Salamanca tributará hoy al Gobernador civil, señor Frieria, nos ha manifestado y nos ha reiterado, que hagamos constar que ese acto está desprovisto en absoluto de todo carácter político, asistiendo a él cuantos admiradores sean de la gestión realizada por el gobernador que cesa. De modo que en él se reunirán sus amigos, sus paisanos y todos los simpatizantes con la gestión llevada a cabo.

En Asistencia Social

Comidas a los necesitados Como en años anteriores, en esta institución benéfica se han dado comidas extraordinarias a los pobres e indigentes. La cena de Nochebuena consistió en estofado, con vino y cigarrillos puros para los hombres. La comida de ayer estaba formada por una suculenta paella, con pavo, salchichas y carne, y de postres, pasteles, naranjas y también cigarrillos puros para los hombres. A esta comida asistieron más de doscientas personas. A cuantos se presentaron, se les dió de comer.

El juego que desplegó el Salamanca fué superior al tanteo que reflejaba el marcador al acabar el partido. Ya está bien un tanteo de 7 a 1, pero si el campo, completamente encharrado, no hubiera impedido el desarrollo del juego a nuestros delanteros, el 12 a 1, que marcaron al Carabanchel, hubiera sido superado.

Tal dominio se ejerció ante el meta del Vallecana, que a no fallar sus remates nuestro adelante, por el mal estado del campo y ante la falta de bloqueo del meta vallecana, el tanteo hubiera sido de catástrofe.

Hay que confesar que el público, que no acudió el que se esperaba por lo pésimo del día, al salir los de Vallecana al campo, les recibió con una tremenda pita, en compensación con los malos recibimientos que a los nuestros se hacen por parte de algunos públicos, especialmente los días del Patria y del propio Vallecana.

Nuestro once hizo uno de sus grandes encuentros, residiendo su fortaleza en los interiores, bien ayudados por Sánchez, y en el juego de Leal y en la descolocación de Muñiz.

Aunque parezca un contrasentido y aconsejemos a Muñiz que se acostumbre más a guardar su sitio por su descolocación, esta vez marcó dos tantos de excelente factura.

Un poco por la pesadez del campo, que no permitía largos pases y cambios de juego; otro poco porque Lolín y Gil no le servían cuero, Muñiz se descolocaba, internándose, lo que hacía que cada vez que le servían fuerte no controlase el balón, pero ello fue causa de que aprovechara dos buenos servicios cerca de la puerta para marcar.

Jugó nuestra línea media un buen encuentro, siendo quizá Jimeno el más acertado y no de sus regular.



Tabarés y Martín en un momento de la carrera. Foto Núñez Varadé.

mejores partidos en Salamanca. Fué la defensa puntual, segura de juego, así Joven usó precauciones cuando entró en acción, ante el mal estado del terreno.

No nos agradó el juego alocado del Vallecana, siendo su adelante lo que más impresión de jugar, por su rapidez y profundidad en las jugadas, aunque éstas fueron escasas, por lo mal servidos que se encontraron.

Los medios fueron absorbidos por los nuestros y los defensas, violentos y de poco juego; tuvieron un portero que se tiró a todo; pero que faltó de bloqueo, dejó escapar algunas pelotas.

EL PARTIDO Aguado, de Madrid, alineó al Vallecana con: Cogollo Alonso, Marrorro Josele, Merio, Folgueras

do por Cogollo, y Sánchez aprovecha para fusilar el tanto. Hay un acoso de los nuestros, que constantemente crean situaciones de peligro para los de Vallecana, salvándolas más la casualidad que la coordinación de los defensas.

Otro córner que tira Perete y el SEGUNDO TANTO A los veintidós minutos avanza-



Antonio Martín y José Tabares, después de la «carrera del pavo», con algunos amigos. Foto Almaraz.

EN TEJARES

Un niño de tres años se produce graves quemaduras

En las primeras horas de la mañana del día 24 corren por la villa rumores de haberse quemado un niño de corta edad.

Tan pronto llega a nosotros la noticia, acudimos a casa de los padres, Manuel García Martín, obrero de la Cooperativa Obrera Ladrillera, e Ignacia Tejedor Blanco, que viven en los tejares que tienen dicha entidad a la salida del pueblo.

Informados del desgraciado accidente, parece ser que sobre las ocho de la mañana, la madre del niño se disponía a preparar el café para el desayuno de la familia; cuando de un modo fatal e inevitable, el niño agarró la vasija del café, echándose la por encima.

Avisado el médico de la localidad, don Santos Sánchez Benito, que acude con la rapidez que el caso requería y que es habitual en este facultativo para atender a sus enfermos, aprecia en el niño Manuel García Tejedor, de tres años de edad, quemaduras de segundo y tercer grado, en la cara, cuello, plano anterior del tórax, vientre, brazo derecho y mano izquierda, calificando su estado de muy grave.

Celebraremos que el percance no llegue a un funesto desenlace y que el niño salga adelante de tan grave y fatal accidente.

Anoche nos interesamos por el estado del niño, el cual sigue en el mismo estado de gravedad; pero, no obstante, parece que se tienen algunas esperanzas de que no sobrevenga un funesto desenlace.

El nuevo Gobernador civil de Salamanca

En nuestro último número recogíamos la noticia sobre la personalidad del nuevo gobernador civil de Salamanca, don Laureano Santirso Girón, diciendo que era teniente coronel de Artillería retirado.

Mejor informados, sin que tampoco podamos responder de la noticia, parece ser que, el señor Santirso Girón, es periodista, que trabaja en "El Pueblo Gallego", orientado por el actual jefe del Gobierno y ministro de la Gobernación, señor Porteta Valladares.

Esperemos, pues, a que el nuevo gobernador se posesione del mando de la provincia, y entonces podremos informar ciertamente sobre la personalidad del señor Santirso Girón.

PASTOS PARA VACAS. Arriendo dos cercados próximos, con 4.700 arrobas de heno, estando el solar de las praderas sin pastar desde Marzo último. Para tratar y verlos, con Miguel Pérez, en Los Santos (Sequeros).

SE VENDE HUERTA, de cabida dos fanegas y media, de primera calidad, con soria, abundante agua y posesiones, sita a 500 metros de la población, junto a la Aldehuela y a dos caminos. Informarán, calle Archena, número 5 (Barrio Garrido).

ROQUE Relojes de marca garantizada. Taller para los trabajos de Óptica, Relojería y Joyería. Doctor Riesco, 26 y 28

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 28 Consulta, a las 12.-Teléf. 2016

DR. J. AGUSTIN RODRIGUEZ HERRERO Aparato respiratorio. Tuberculosis RAYOS X Consulta, a las 12 y a las 3. Pozo Amarillo, 17, principal. Teléfono 2220.

Doctor Alonso Hernández OCULISTA PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

Industrias Salmantinas, S. A. Importación de Tripas Secas y Saladas Avenida de Canals, 29 y 31. Tel. 1575.-SALAMANCA Disponemos de grandes existencias de toda clase de TRIPAS SECAS de los principales Mataderos de España y del Extranjero : GARANTIZAMOS RESULTADO Y CALIBRADO :